### 湖北能源集团股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2024008

投资者关系活	□特定对象调研  □分析师会议
动类别	□媒体采访 ☑ 业绩说明会
	□新闻发布会  □路演活动
	□现场参观
	□其他
参与单位名称	华泰证券李雅琳、长江证券宋尚骞、财通证券任子悦、
及人员姓名	华源证券邓思平、中信建投罗焱曦及其他线上参与公司
	2024 年半年度网上业绩说明会的投资者
时间	2024年9月3日下午3:00-4:00
地点	公司 3708 室
上市公司接待	独立董事杨汉明先生、部分公司领导、证券事务代表及资
人员姓名	产财务部、生产技术与营销部、投资发展部、建设管理部、
	电力交易运营中心等相关部门、机构负责人
投资者关系活动主要内容介绍	1. 请问公司如何看待湖北省下半年电力供需关系? 湖
	北省上半年水电项目来水普遍较好,是否会在下半年对火
	电项目发电量产生较大影响?
	回复: 截至 7 月底,湖北省全社会用电量较去年同期
	增长8.6%,主要是受1月份冰灾和7月份持续高温天气等
	极端因素影响。根据气象部门预测结果,结合正常情况下
	省内用电需求水平,预计湖北省下半年全社会用电量增速
	可能一定程度放缓。
	2024年上半年,湖北省内水电来水较好,但出梅后持
	续高温,用电需求旺盛,各水库水位已逐步消落。根据气

象部门预测,9-10 月期间湖北省中西部降水可能偏少。若 长江中上游没有大的洪水过程,下半年水电项目预计不会 对火电发电产生较大影响。

### 2. 湖北省内新能源项目电价政策变化较大,请问公司 未来如何保障公司新能源电站收益水平?

回复:在"双碳"目标推动下,新能源行业将向着更加智能、高效和环保的方向迈进,成为推动能源绿色发展的重要力量。

新能源业务作为公司重点发展方向之一,为有效应对 电价波动风险,公司将锚定高质量发展目标,通过优选新 能源项目,加强新能源项目全过程成本控制,强化精益化 运维,狠抓市场营销能力建设,不断提升新能源项目工程 建设管理和专业化管控能力,努力提高项目收益水平。

# 3. 请公司介绍湖北省现货市场近况,现货市场价格主要受哪些因素影响?

回复: 湖北省电力现货市场第二轮长周期结算试运行于 2024年4月16日开始,按照政策要求,公司在湖北省内统调煤电机组及接入110千伏及以上公用电网的新能源场站参与现货交易。现货市场价格主要受每日电力供需、气候变化、水电和新能源出力、市场主体报价等影响。

4. 请介绍公司 2024 年一季度、二季度水电项目、火电项目、新能源项目的电价变化情况。

回复: 2024年一季度、二季度,公司境内水电、火电电价与去年同期相比变化不大,新能源电价水平较去年同期下跌约 6%,主要是受新投产项目电费补贴降低和市场化交易让利影响。上述水电、火电、新能源电价分别为主要运营水电、火电、新能源发电的清江公司、鄂州发电公司、新能源公司平均电价。

## 5. 请公司介绍 2024 年一季度、二季度参加市场化交易电量及同比变化情况?

回复:公司 2024 年一季度参加市场化交易电量 56.68 亿千瓦时,同比增长 18.33%;二季度参加市场化交易电量 48.23 亿千瓦时,同比增长 22.41%。

参加市场化交易电量同比提升主要原因:一是公司上 半年火电项目累计实现发电量 112.43 亿千瓦时,同比增长 15.80%;二是本年度湖北省内新能源项目参加现货市场周 期加长。

6. 根据公司披露的月度发电量情况公告,公司 2024 年 6 月水电发电量同比下降 62. 93%, 2024 年 7 月水电发电量同比上涨 120. 36%, 请问主要原因是什么?

回复: 2024年6月,公司水电发电量同比大幅下降一是受降雨不均影响,今年6月清江梯级水库来水较去年同期偏少4—5成;二是公司去年同期来水环比改善,发电量基数相应提升;三是6月长江流域进入主汛期,6月下旬为缓解长江中下游防洪压力,公司主要水电站所在水库拦蓄部分洪水,减少了水电发电量。

2024年7月,公司水电发电量同比大幅上涨主要是因为清江梯级水库来水较去年同期偏多8到9成,发电量同比大幅上涨所致。

#### 7. 公司下属清江公司主要水库二季度来水情况。

回复:清江公司水布垭水库二季度来水 26.88 亿立方米,较去年同期偏少 8.0%,较多年平均偏少 19.6%。

清江隔河岩水库二季度来水 33. 33 亿立方米, 较去年 同期偏多 17. 8%, 较多年平均偏少 24. 8%。

清江高坝洲水库二季度来水 27.52 亿立方米, 较去年同期偏多 57.08%, 较多年平均偏少 17.32%。

#### 8. 请问公司对下半年境内水电项目来水的预计?

回复:根据气象部门预测,下半年公司境内水电项目 来水预计总体偏枯,清江水布垭水库以上来水预计较多年 同期偏枯可能近1成。

9. 公司宜城火电项目已于 2023 年 12 月全容量投产,但根据公司自愿披露的月度发电量情况公告,7 月火电发电量同比减少 1.80%,请问是什么原因?

回复: 2024年7月,湖北省来水情况较好,水电大发,同时叠加新能源电量大幅增长,一定程度造成了对火电发电空间的挤压。

10. 请问公司襄阳宜城 200 万千瓦火电项目上半年发电情况如何?请介绍疏港铁路专用线(宜城电厂支线)建设进展情况如何?

回复:受襄阳交投公司疏港铁路专用线(宜城电厂支线) 建设进度滞后影响,襄阳宜城火电项目 2024 年上半年累计 完成发电量 29 亿千瓦时,略低于计划发电量的时序进度。

疏港铁路专用线(宜城电厂支线)于 2024年6月20日开通货运,目前按照电网调度需求正常投运。

11. 今年是火电实行两部制电价的第一年,请公司介绍现阶段湖北省的两部制电价标准及执行情况。

回复:按照《国家发展改革委国家能源局关于建立煤电容量电价机制的通知》(发改价格〔2023〕1501号)要求,2024年湖北省内公用统调燃煤发电机组按照 100元/千瓦•年(含税)的标准执行。目前,湖北省能源监管和主管部门、电网公司每月按国家政策要求对各发电机组容量电费进行核查和监管。

12. 2024 年上半年公司新能源项目新增装机容量及全年新增装机容量预计为多少?

回复: 2024 年上半年,公司新能源业务新增并网装机 65.55 万千瓦。

根据年度计划和项目进度情况,预计公司 2024 年全年新增装机 260 万千瓦,增量主要为陕武直流一期 210 万千瓦光伏基地项目以及部分省内新能源项目。

## 13. 请问公司下属几个抽水蓄能项目目前建设进度如何? 公司如何看待投产后的收益情况?

回复:公司目前在建的三个抽水蓄能项目中,罗田平坦原项目主体工程已全面铺开,目前地下厂房III层开挖、岩锚梁混凝土浇筑均已完成,引水隧洞上、中、下平洞全部贯通,上、下库大坝坝基按计划组织开挖;长阳清江、南漳张家坪项目通风兼安全洞均于近期贯通。

2021年,国家发改委发布《关于进一步完善抽水蓄能价格形成机制的意见》,明确"坚持并优化两部制电价政策""健全费用分摊疏导方式"等,对抽水蓄能行业形成稳定、可预期的营收模式提供了政策支撑,即通过电量电价体现出抽水蓄能电站提供的调峰服务价值,通过容量电价回收抽发运行成本外的其他成本并获得合理收益(经营期按40年核定,经营期内资本金内部收益率按6.5%核定)。

后期,公司将在加快项目进度、严控项目投资的同时,跟踪国内外抽水蓄能行业运行模式,制定符合行业先进、契合企业特点的标准化、规范化管理模式,推动项目"建设好、运行好、效益好"。

#### 14. 请问公司未来有没有提高分红比例的计划?

回复:公司已制定《湖北能源集团股份有限公司未来三年(2024-2026年)股东回报规划》,并于2024年4月27日对外披露。根据三年规划内容,在没有重大投资计划或重大现金支出的情况下,公司每年以现金方式分配的利润不低于当年实现的归属于母公司股东净利润的30%。

	15. 请问公司关于协议转让长江证券股权事项的进展情
	况?股权转让获得资金的使用计划,是否会用来年中分
	红?
	回复: 关于协议转让长江证券股权事项已于 2024 年 5
	月 13 日获得国务院国资委的批复,目前已将主要股东变更
	申请材料报送中国证监会,尚在等待中国证监会批复。
	公司暂无进行年中分红的计划。本次协议转让长江证券
	股权旨在盘活公司存量资产,提升资产配置效率,突出实
	业、聚焦主业,后续资金使用将根据公司实际需求确定。
附件清单(如	
有)	
日期	2024-9-3